

专家上门"把脉"精准"问诊"数字化转型

成都组织专业机构为企业实施智能制造咨询诊断服务

在新型工业化建设中, 智能制造是主攻方向。近年 来,成都大力推进制造业智 能化改造和数字化转型。同 时,组织专业机构为企业实 施智能制造咨询诊断服务, 组建行业资深专家组上门 "出诊"、现场"把脉"、开出 "良方",破解企业"不愿转" "不会转""不敢转"难题。

10月30日,记者从成都 市经信局市新经济委获悉, 目前,2023年度第一阶段咨 询诊断服务已结束,普什制 药、重汽王牌、微网优联等 90余家企业收到了专属"良 方",覆盖生产流程数字化、 场景工艺自动化、内外网改 造智能化、企业发展协同化 等各个方面。



专家走进重汽集团车间,对企业的数智化水平进行调研评估

专家组上门"出诊"

为企业数智化转型开出 专属良方

"怎么提高生产管理效率?"日前, 在四川艾字光科技有限公司,相关负 责人正在与专家组交流如何优化企业 生产管理环节的话题。

专家组通过2天以上的入企实地 调研、座谈,按照标准条款针对艾宇光 在人员、技术、资源、设计、生产、物流、 销售、服务等能力域的满足情况逐一 打分,全方位、多角度地摸清企业数字 化智能化现状,梳理企业在数字化转 型智能化升级中的痛点、难点和瓶颈, 给出专业的、针对性强的建议及解决

在重汽王牌,诊断机构引入了压 力权重概念,从产品数据订单数据、物 流数据、制造过程数据、成本数据、设 备性能数据6个数据流和信息化建设、 设备管理、销售等22个业务模块,对企

业的数智化水平进行调研评估。诊断 机构对企业的各项评估均考虑了部门 间协同能力和压力负荷,确保评估结 果准确反映企业现状,为给出数智化 转型方案提供了可靠的数据支撑。

在诊断过程中,各诊断服务机构 专家组运用科学的评估模型和专业的 评估方法对企业的数智化水平进行精 准评估,梳理企业数智化建设的难点、 目标和需求,识别企业智能化的重点 改造升级方向,为企业在数字化车间、 智能工厂建设及数智化转型升级路径 等顶层规划指明方向,促进企业实施 数字化转型智能化升级。

"诊断"为始扎实推进

推动制造业数字化改造 智能化加速升级

"欲筑室者,先治其基"。开展智 能制造咨询诊断服务,是推动制造业 数字化改造智能化升级的第一环,也 是重要的一环。市经信局市新经济

委相关负责人介绍,2023年度咨询诊 断服务面向全市电子信息、装备制 造、生物医药、新型材料、绿色食品等 重点行业450余家企业分四个阶段持

为将咨询诊断工作落到实处,将 以"按步骤推进、分阶段考核、全流程 监督"为原则,建立诊断全流程全链条 服务机制。制造业数字化改造智能化 升级之路任重道远,成都市以"诊断" 为始、扎实推进,打好政策"组合拳"、 开展多方"团体战"、实施重点"攻坚 战"、坚持护航"持久战"。

智能制造,是制造业大势所趋。 近期,中国中小企业协会发布《中国中 小微企业数字化转型状况分析报告》 (以下简称《报告》)。《报告》显示, 85.24%以上的样本企业启动数字化转 型后,生产或运营效率提升了5%以 上;68.28%以上的样本企业同期营收 增长了5%以上。

在此背景下,成都加快推动工业 企业智能制造转型,推动新一代信息 技术与制造业深度融合,加快制造业 网络化数字化智能化转型。近日,工 信部公示了2023年度智能制造示范工 厂揭榜单位和优秀场景名单,成都共 有巴莫科技、天味食品2个企业入选智 能制造示范工厂揭榜单位,华融化学、 明珠家具等12个企业的20个场景人 选智能制造优秀场景。根据《成都市 智能制造三年行动计划(2021-2023 年)》,成都将聚焦重点和传统产业领 域,开展典型示范应用,推广智能制造 新模式,建成300个数字化车间、50家 智能工厂,培育10家全国甚至全球领 先的标杆智能工厂。

据悉,下一步,成都市将继续坚定 不移地实施制造强市战略,在更大区 域、更宽领域、更深层次实施产业建圈 强链,加快制造业企业"数转智升"进 程,紧紧锚住"工业高质量发展"目标, 扎实推进新型工业化,不断增强工业 发展新动能,助推中国式现代化。

成都日报锦观新闻记者 刘泰山 受访者供图

彭州市搭建灵活学习平台,推动主题教育走深走实-打开公众号就能学 方便又高效

来来来,各位同事,趁现在大家 都有空,我们一起学习一下主题教育 的相关摘要……"

10月30日,临近中午,刚刚接待 完最后一批办事群众,彭州市天彭街 道北塔社区党委书记梁洪玉便立即召 集工作人员,赶在午休前,举行一场微 型主题教育集中学习会。大家轻车熟 路地拿出手机,打开"最美彭州"微信 公众号,开始集中学习近期推送的相 关内容。

学习会上,大家通过手机一边认 真阅读内容,一边进行分享交流,围绕 近期为民服务等工作,对照准则找差 距、提建议。

据悉,这是自学习贯彻习近平 新时代中国特色社会主义思想主题 教育启动以来,彭州市创新运用新 媒体,对照学习进度安排,按月梳理 基层党员应侧重学习的主题教育必 读书目有声读物、视频课件,用"最 美彭州"微信公众号,推送到基层党 员手中,帮助党员可以方便高效地 进行学习。

"我市基层党员数量庞大,多达 4.1万余人,其中既有在外工作时间 长、时间不固定的基层干部,也存在 相当一部分的年老体弱、外出流动等 特殊群体党员,这对我们创新学习形 式,搭建更加灵活的学习平台提出了 要求。"据彭州市委组织部组织一科 科长张馨月介绍,从今年9月开始,彭 州市便按照主题教育相关安排部署, 联合"最美彭州"微信公众号平台不 定时陆续向全市党员推送主题教育 学习内容,包括相关文章、视频、音 频,目前已推送《全市基层党组织月 度组织生活指导清单》2期,细化梳理 "第一议题"、主题教育、党员教育管 理等相关学习内容33条,内容涉及学 习习近平总书记系列重要讲话和重 要指示批示精神,学习省委、成都市 委重要会议精神以及基层工作者干 事创业、检视整改等关于主题教育方 方面面的内容。

社区工作人员告诉我们,"最美彭 州"微信公众号内主题教育内容丰富, "我们社区的工作,更多是和群众打交 道,比较琐碎且没有相对固定的时间 规律,自主学习又不够系统,现在能在 手机端学习,对我们来说真的非常便 利,在工作日的时候,只要大家都闲下 来就会集中举行这样的微型学习会, 而平时在各自空闲的时候,也会根据

作,只见图中有9只大熊猫,它们或坐

或跑,形态各不相同。"你看,这幅画中

的大熊猫画得太棒了,连身上毛流的走

向,都与真实的熊猫一般无二。"陈丹妮

指着大熊猫感叹道。陈志才告诉记者,

为了更好地刻画出大熊猫的神态,在下

笔创作之前,他去了十几次成都大熊猫

繁育研究基地进行采风,观察大熊猫在

推送的引导廾展目我学习,或者与就 近的同事一起分享。"据天彭街道北塔 社区党委书记梁洪玉介绍,同时,社区 干部也给辖区里的党员群众推荐"最 美彭州"上的主题教育学习栏目,对大

据介绍,为更好组织广大党员抓 好理论学习,下一步,彭州市委组织部 还将加强业务指导,细致梳理每月组 织生活及学习内容清单,用好微信公 众号等新媒体平台,定期推送主题教 育学习书目有声读物、"学习身边榜 样"系列先进典型事迹等,以鲜活的内 容、灵活的形式引导党员干部全面落 实"以学铸魂、以学增智、以学正风、以 学促干"重要要求,推动主题教育在基 层党员中走深走实。

家的帮助都很大。

成都日报锦观新闻记者 陈泳

2023第二届"艺荟天府"艺术展览人气高 市民家门口 欣赏超250件文艺精品

本报讯(成都日报锦观新闻记 者 吴雅婷 王茹懿 主办方供图)目 前,成都市文联2023第二届"艺荟天 府"艺术展正在文轩美术馆热展。自 开展以来,展厅内人来人往,展览人气 持续走高。据了解,有超过250件文艺 精品在该展览中惊艳亮相,成都市民 在家门口就可尽享艺术盛宴。

"我听说展览的'十二胜景'单 元里有很多艺术名家创作的作品, 我特地到现场学习。"陈丹妮是美术 专业的学生,上周日,她特地从郫都 区赶到南门观看展览,"我每一幅画 都认真看了,全部是艺术精品,笔墨 和构图太美了。"作为本次展览的开 篇,"十二胜景"单元精选了都江堰、 西岭雪山、杜甫草堂、东安湖等成都 12处代表性景观或地标,由成都知 名美术家、书法家、诗词楹联家联袂 创作,用原创诗词及书画艺术综合 的方式呈现。

在展厅左边,挂着四川省人民政 府文史研究馆馆员、成都市美术家协 会主席姚叶红创作的国画作品《古堰 流碧》。宝瓶口、安澜索桥、玉垒关 ……在姚叶红的笔下,都江堰的山水 栩栩如生。在这幅画中,姚叶红运用 破墨法、冲墨法等技巧,在雪山、江水、 森林等不同部分,都展现出水与墨不 同的交融方式。

另一边,小朋友们围着《乐动蓉 宝》,边看边感叹大熊猫的可爱。《乐动 蓉宝》由成都市文学艺术界联合会副主 席、成都市美术家协会副主席陈志才创



名家艺术精品吸引市民驻足观看

不同状态下的不同神态。

在本次展览中,"濯锦清流"单元 也是一大亮点。据策展人叶莹介绍, "濯锦清流"以艺术方式,拓展了中华 优秀传统文化中丰富的廉洁思想,彰 显了传统文化的价值引领和时代内 涵,"在这一单元观众可以看到与廉洁 文化相关的艺术精品。"叶莹说。

坚定不移走中国特色社会主义妇女发展道路 组织动员广大妇女为中国式现代化建设贡献巾帼力量

紧接01版 要关爱帮扶低收入妇女、 老龄妇女、残疾妇女等困难妇女,配合 有关部门做好流动儿童、留守儿童的 关爱服务。维护妇女儿童权益的工作 要做在平常、抓在经常、落到基层。

习近平强调,妇联是党和政府联 系妇女群众的桥梁纽带。要围绕保持 和增强政治性、先进性、群众性,继续 深化妇联组织改革,着力补短板、强弱 项、打基础、增活力,全面加强妇联党 的各项建设。要树立大抓基层的鲜 明导向,深入调查研究,了解基层妇 女所思所盼和妇女工作所急所需,推 动资源和服务更多向基层倾斜。要 加大在新经济组织、新社会组织、新 就业群体等新领域建立妇联组织的 力度,实现全覆盖,走好网上群众路 线,夯实党执政的妇女群众基础。要 加强高素质专业化妇联干部队伍建 设,不断增强推动妇女事业高质量发 展、服务广大妇女群众、防范化解妇 女领域风险的本领。

习近平指出,各级党委要坚持党 管妇女工作原则,贯彻男女平等基本 国策,加强对妇联工作的领导,及时研 究解决妇联工作中的重要问题,为妇 联组织开展工作提供支持、创造条 件。各级政府妇儿工委要切实发挥职 能作用,加强组织协调和指导督促,落 实好党中央关于妇女儿童事业发展的 各项决策部署。

全国妇联主席谌贻琴代表全国妇 联新一届领导班子汇报了中国妇女十 三大的有关情况和下一步工作考虑。 全国妇联副主席黄晓薇、蒙曼、王亚平 作了发言。

石泰峰、李干杰、李书磊、陈文清、 刘金国参加谈话。

成都市生活垃圾分类工作推进领导小组2023年第1次全体会议 暨生活垃圾减量分类工作部署电视电话会议召开

王凤朝出席并讲话

本报讯(成都日报锦观新闻记 者 常斐 李世芳)昨日,成都市生活 垃圾分类工作推进领导小组2023年 第1次全体会议暨生活垃圾减量分类 工作部署电视电话会议召开,传达学 习习近平总书记给上海垃圾分类志愿 者的重要回信精神,听取全市最新工 作情况汇报,研究部署下一步重点工 作。市委副书记、市长、领导小组组长 王凤朝出席会议并讲话。

王凤朝指出,垃圾分类是习近平 总书记念兹在兹的民生实事,直接关 系到生态文明建设成效、城市人居环 境品质和人民群众切身利益,对成都 打造中国西部具有全球影响力和美誉 度的社会主义现代化国际大都市具有 重要意义。近年来,成都积极推进生 活垃圾分类工作,实现了生活垃圾分 类投放设施全覆盖,成绩值得肯定,但 与高质量发展要求相比仍有差距。全 市上下要深入学习贯彻习近平总书记 对垃圾分类工作的系列重要指示精 神,认真按照党中央国务院、省委省 政府和市委市政府决策部署,充分认 识生活垃圾分类的重要性、紧迫性和 艰巨性,以高度责任感、强烈使命感, 真抓实干补短板、攻坚克难强弱项, 推动全市生活垃圾减量分类工作再

王凤朝强调,一要强化源头减 量。加强重点环节监管,引导快递、餐 饮、住宿等企业"不过度包装",引导消 费者实施光盘行动、反对餐饮浪费,引 导工业企业优化生产环节、鼓励设计 生产易于回收和再利用的产品,加快 推进各领域公共场所、重大活动的生 活垃圾源头减量。二要强化分类收 运。深化厨余垃圾收运全流程治理, 完善便民利民、常态长效的大件垃圾 收运工作体系,完善有害垃圾收运、贮 存、处置体系,扎实推进工业、建筑业、 农业固废的前端分流,进一步健全再 生资源回收网络。三要强化处置能 力。合理安排固废处理设施规划建设 时序,加快推动生活垃圾焚烧、厨余垃 圾资源化利用等项目建设,提高循环 产业规范化、规模化水平。四要强化 科技赋能。积极开展固废处置技术攻 关,大力推动相关科技成果转化应用, 以数字赋能助推生活垃圾分类工作。 五要强化宣传引导。充分发挥社区、 社会组织、志愿者等作用,全面加强垃 圾减量分类宣传,持续开展科普教育, 大力营造良好社会氛围。

市政府秘书长戴志勇等参加

四川土地管理行政处罚裁量权规定 11月1日施行

陈秋妤)记者了解到,《四川省自然资 源厅土地管理行政处罚裁量权规定》将 于11月1日正式施行,有效期5年。

《裁量权规定》共22条,是全省 自然资源主管部门、法律法规授权和 依法受委托行使土地行政处罚权的 单位或者组织办理土地行政处罚案 件,规范和行使行政处罚裁量权的专 门规定。

《裁量权规定》针对执法实践中常 见且具有裁量空间的土地违法行为, 明确了不同情形下的具体裁量标准, 包括"未经批准或者采取欺骗手段骗 取批准,违法占用土地;超过批准的数 量或标准占用土地;依法收回非法批 准、使用的土地,有关当事人拒不归 还""买卖或者以其他形式非法转让土 地""违法破坏耕地""非法占用永久基 本农田发展林果业或者挖塘养鱼"等 19项行政处罚事项。

与过去相比,《裁量权规定》更加突

保护。将地类作为大部分违法行为的 主要量化指标,对违法用地涉及耕地和 永久基本农田的,罚款标准明显高于其 他土地。同时,对"非法占用永久基本 农田发展林果业或者挖塘养鱼""破坏 耕地"和非法占地等违法行为大部分情 形执行并处罚款,加大对土地违法行为 的处罚力度,推动形成"不敢违法、不能 违法、不想违法"的良好氛围。

省自然资源厅相关负责人表示, 对执法实践中最常见的非法占地违法 行为,《裁量权规定》与同属成渝地区 双城经济圈的重庆市处罚标准基本保 持一致,重点关注违法用地用途以及 规划符合性。比如对占用一般耕地符 合规划的,可以并处每平方米300元 或者350元的罚款;对占用一般耕地 且不符合规划的,并处每平方米850 元或者900元的罚款;对占用永久基本 农田的,并处每平方米950元或者 1000元的罚款。

四川省中医药科学院生物城新院区正式投用 重点建设4个中医药研究发展方向

本报讯(成都日报锦观新闻记者 吴怡霏)10月30日,记者从成都天府 国际生物城获悉,四川省中医药科学 院天府国际生物城新院区项目近期已 正式投用。

据悉,四川省中医药科学院集中 医药科研攻关、成果转化、临床医疗、 产业推进、高端智库服务于一体,是 四川实施国家中医药综合改革示范 区建设、推动中医药强省的科技力量 省级队,国内建院最早、学科最全、规 模最大的中医药综合性科研机构。

位于天府国际生物城的四川省中 医药科学院院区,总建筑面积3.38万 平方米。作为省中医药科学院国家中 医药传承创新工程,该院区包括中药 新药、医院制剂、中药提取物、健康产 品、日化产品、诊断试剂等相关产品的 研发、中试基地、生产基地与转化基地 以及科研业务大楼。

目前,分析测试中心、省中医药转 化医学中心院史馆和中药资源展览馆 等区域已先行投用。

据了解,按照规划,预计到2035 年,四川省中医药科学院将在成都天 府国际生物城新建5.19万平方米的科 研业务大楼和产业化基地,新建/扩建 6个通用实验室(研究室)、9个专用实 验室平台和12个科研辅助用房。

同时,四川省中医药科学院将依 托新院区,重点建设中药资源可持续 利用与道地药材品质评价研究、创新 中药研究与开发、中医药转化医学理 论与临床应用研究、中医药关键技术 装备研究与开发4个中医药研究发展 方向。